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CÂMARA DE VEREADORESDE                                        SUBSISTEMAS DE REGISTROS TEXTUAIS 
SERRA TALHADA PERNAMBUCO                                   MÓDULO DE DOCUMENTAÇÃO  
CASA JOAQUIM DE SOUZA MELO                                             SERRA TALHADA/PE 03/08/2021.                                                       
LEGISLATURA 18ª – DÉCIMA OITAVA 
SESSÃO 1ª- LEGISLATIVA 
REUNIÃO ORDINÁRIA 26ª – Reunião Plenária dia 03.08.2021. 

 
ATA VIGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PERÍODO ÚNICO DA PRIMEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE SERRA TALHADA, ESTADO DE PERNAMBUCO. 
AO TERCEIRO DIA DO MÊS DE AGOSTO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM, ÀS 10 
HORAS, NO PLENÁRIO MANOEL ANDRELINO NOGUEIRA, REUNE-SE O PODER 
DELIBERATIVO MUNICIPAL SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR RONALDO ROMÃO 
DE SOUSA. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO PRIMEIRO SECRETÁRIO JOSÉ 
RAIMUNDO FILHO PARA FAZER A LEITURA DO QUÓRUM: AGENOR DE MELO LIMA, 
ANTÔNIO DIONIZIO DA SILVA, CARLOS ANDRÉ PEREIRA DE SOUZA, EDNALDO 
IZIDÓRIO NETO (ASSISTIU A SESSÃO DE FORMA ONLINE), EVANDRO DE SOUZA 
LIMA, FABRÍCIO ANDRÉ MAGALHÃES TERTO, FRANCISCO PINHEIRO DE BARROS, 
GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA, JOSÉ JAIME INÁCIO DE OLIVEIRA, 
JOSÉ RAIMUNDO FILHO, MANOEL CASCIANO DA SILVA, NAILSON DA SILVA 
GOMES, ROMERIO SENA BRASIL, RONALDO ROMÃO DE SOUSA, ROSIMÉRIO LUIZ 
ALVES DA COSTA E WALLACE KLEYTON CABOCLO. VEREADORA AUSENTE: ALICE 
PEREIRA DE LORENA E SÁ. O PRESIDENTE CONSTATANDO O NÚMERO LEGAL DE 
VEREADORES DECLARA ABERTA A SESSÃO. OCUPAM AS CADEIRAS DE VICE-
PRESIDENTE E PRIMEIRO SECRETÁRIO OS SENHORES VEREADORES: GINCLÉCIO 
ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO CONSTITUINDO A MESA 
EXECUTIVA. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra e convida o 
Vereador Evandro de Souza Lima, para ler um trecho da Bíblia Sagrada. De acordo com o 
Regimento Interno, O Presidente Ronaldo Romão de Sousa coloca em votação a dispensa 
da leitura da Ata da Reunião anterior, que foi aprovada por unanimidade. O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Primeiro Secretário José Raimundo Filho para 
fazer a leitura das matérias. Lido o Ofício nº 136/2021, da Secretaria Municipal de Saúde, 
onde informa que a área do DNOCS é coberta pela unidade de saúde Malhada, tendo como 
Agente Comunitária de Saúde (ACS) os profissionais Giselly Nascimento Oliveira e Luiz 
Emanoel dos Santos. Na unidade de saúde dispõem dos seguintes atendimentos: consulta 
médica, consulta de enfermagem, pré-natal, puericultura, citologia e hiperdia, como é 
preconizado no Ministério da Saúde. Informa também que a coordenação de atenção básica 
vai averiguar a necessidade de um atendimento mais próximo, agendado com antecedência. 
Lido o Ofício nº 511/2021, do Procurador Geral do Município, que encaminha o Projeto de 
Lei nº 028, de 28 de Julho de 2021, que cria o Programa Municipal de Doação de Mudas – 
Programa Semear, e dá outras providências. Lido o Ofício nº 512/2021, do Procurados Geral 
do Município, que encaminha o VETO nº 001/2021 ao Projeto de Lei do Poder Legislativo 
015, de 15 de junho de 2021, que institui o direito de entrega domiciliar gratuita de 
medicamentos de uso contínuo às pessoas com deficiência motora, multideficiência profunda 
com dificuldade de locomoção, idosos, e dar outras providências. Lido o Ofício nº 513/2021, 
do Procurados Geral do Município, que encaminha os Projetos de Lei nº 29 de 30 de julho de 
2021, que trata da Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO, e nº 30, de 30 de Julho de 2021, 
que altera a Lei nº 1.385, de 20 de novembro de 2013. Lido o Comunicado da APAE, que 
informa que aos 93 anos da Polícia Rodoviária Federal, este ano, eles farão a campanha de 
arrecadação de alimentos a serem distribuídos em instituições cadastradas no Programa Pátria 
Voluntária. As doações poderão ser feitas até o dia 08/08 e aqui, serão doadas a famílias em 
situação de vulnerabilidade da APAE Serra Talhada. Lido o Requerimento nº 095/2021, de 
autoria do Vereador Evandro de Souza Lima, que solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita, 
junto ao senhor Cristiano Meneses, Secretário de Obras e Infraestrutura, e ao senhor Sinézio 
Rodrigues, Secretário de Meio Ambiente, a reforma da praça no Distrito de Varzinha, em 
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frente à Igreja Católica. Lido o Requerimento nº 096/2021, de autoria do Vereador Evandro 
de Souza Lima, que solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto a senhora Lisbeth 
Lima, Secretária de Saúde, 2 (dois) profissionais Agentes de Endemias para o Distrito de 
Varzinha e as regiões: Fazenda Carnaúba, Fazenda Poço Escuro, Fazenda Poço Redondo, 
Sítio Tabuleiro, Saco da Roça, Sítio Macambira, Lagoa Nova, Gama, Mucambo, Serra 
Grande, Martiliano, Fuxica, Cacimba de Cima. Lido o Requerimento nº 097/2021, de autoria 
do Vereador José Raimundo Filho, que solicita ao Gestor da Agência Municipal de Meio 
Ambiente – AMMA e ao senhor Cristiano Menezes, Secretário de Obras e Infraestrutura, o 
envio das licenças ambientais e as áreas destinadas ao município dos loteamentos nos 
seguintes bairros: Caxixola, Ipsep e COHAB. Lido o Requerimento nº 098/2021, de autoria 
do Vereador Carlos André Pereira de Souza, que solicita ao senhor Paulo Câmara, 
Governador do Estado de Pernambuco, e ao senhor Saulo Cabral e Silva, Diretor-Presidente 
da Companhia Energética de Pernambuco (Celpe), para que possa viabilizar prestação de 
serviços na instalação de energia elétrica para poços artesianos na zona rural, no município de 
Serra Talhada, sem que necessite requerer outorga da APAC – Agência Pernambucana de 
Águas e Clima. Lida a Indicação nº 124/2021, de autoria do Vereador José Raimundo Filho, 
que solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita, a construção de um letreiro flutuante no Lago 
da Borborema nesta cidade. Lido os Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e 
Redação Final; de Desenvolvimento Econômico e Social; e de Finanças, Orçamento e 
Fiscalização; ao Projeto de Lei nº 018/2021 do Poder Legislativo – que institui o Programa 
“Pé na Faixa” que será implementada sinalização próximo as faixas de pedestres das vias 
públicas. Os pareceres opinam pela constitucionalidade e aprovação do mesmo. Lido os 
Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; e de Desenvolvimento 
Econômico e Social; de Finanças, Orçamento e Fiscalização; e de Educação e Cultura; ao 
Projeto de Lei n° 027/2021 do Poder Executivo – que altera a Lei nº 1.709/2019 (reajusta a 
remuneração dos profissionais do magistério contratados temporariamente). Os pareceres 
opinam pela constitucionalidade e aprovação do mesmo. Lido o Projeto de Lei nº 024/2021 
do Poder Executivo, o qual segue para votação em segundo turno. Lido o Projeto de Lei nº 
025/2021 do Poder Executivo, o qual segue para votação em segundo turno. Lido o Projeto 
de Lei nº 026/2021 do Poder Executivo, o qual segue para votação em segundo turno. Lido o 
Projeto de Lei nº 029/2021 do Poder Executivo (ementa: trata da Lei de Diretrizes 
Orçamentárias – LDO). Lido o Projeto de Lei nº 030/2021 do Poder Executivo, (ementa: que 
altera a Lei nº 1.385/2013 (Lei que institui o estacionamento rotativo pago nas vias e 
logradouros públicos desta cidade)). Lido o Projeto de Lei nº 019/2021 do Poder Legislativo, 
(ementa: que denomina de Rua Miguel de Melo Lima, localizada em Caiçarinha da Penha, 
sede do 3º Distrito de serra talhada). Lido o Veto nº 001/2021 ao Projeto de Lei nº 015/2021 
do Poder Legislativo, que veta totalmente e tempestivamente, por razões de interesse público 
e de constitucionalidade, tendo em vista a obrigatoriedade da observância pelo poder público 
do decreto federal nº 7.508/2011, em seu art. 28, IV, bem como a farta jurisprudência nacional 
sobre o tema. Lido o Projeto de Lei 028/2021 do Poder Executivo (que cria o programa 
municipal de doação de mudas – Programa Semear, e dá outras providências). O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Fabrício André Magalhães 
Terto. Bom dia, Presidente, colegas vereadores. Bom dia a todos que estão aqui no plenário. 
Quero desejar boa vinda ao Nailson, que não pude ontem está aqui, por isso desejo boa vinda 
a ele. Vamos começar. Presidente e Gin, mais uma vez, nada de ofício. Vai fazer 30 dias que 
eu fiz o ofício pedindo esclarecimento e, mais uma vez, entrou num ouvido e saiu pelo outro. 
E aí fica difícil a pessoa dá um resultado, dá uma resposta à população de Serra Talhada 
quando um Vereador pede uma informação, e não chega para a Câmara de Vereadores. Isso aí 
é uma falta de respeito, mas já falei isso e não vou mais falar. Gin, como líder do governo, eu 
sei que vai procurar uma solução. Por questão de ordem, o Vereador Ginclécio Antônio da 
Silva Oliveira pede a palavra. O ofício que vossa excelência solicitou foi para qual 
secretaria? O Vereador Fabrício André Magalhães Terto retoma a palavra. Foi da 
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Secretaria de Nildo Pereira. A resposta ao ofício da balança nunca chegou e nunca vai chegar. 
Quanto a isso, está resolvido o problema. Eu queria também hoje agradecer a todos que 
mandaram mensagens nesta semana para mim, me dando força e dizer que estamos juntos, o 
trabalho continua independente de qualquer coisa. A partir de hoje o que passou, passou. Não 
tocarei mais nesse assunto, o que passou, passou. Vou conduzir minha jornada como eu venho 
conduzindo, mas a partir de hoje é bola para frente. E eu sei que os colegas vão me entender e 
nós não vamos tocar mais nesse assunto, que para mim já está encerrado, cada um vai seguir 
sua vida, cada um vai fazer seus trabalhos e eu vou continuar o meu. Eu vou ter algum 
deputado, que eu não vou ficar só. Eu vou ter algum deputado federal, mas diante de mão, eu 
já vou avisando: o deputado que eu vou apoiar, em primeiro lugar, tem que colocar logo uma 
emenda para o HOSPAM. A primeira coisa que ele vai ter que fazer é colocar uma emenda 
para o HOSPAM. Já ligaram para mim algumas pessoas, mas não é momento disso. Mas de 
antemão eu já vou dizendo: o deputado federal que eu estiver apoiando no ano que vem a 
primeira coisa que ele tem que fazer é botar uma emenda para o HOSPAM, porque o 
HOSPAM está precisando e não sei por que é que os deputados não querem mandar emendas. 
E até sei e vocês sabem também que a maioria dos deputados não manda emenda para o 
HOSPAM porque o HOSPAM, quer queira ou não, é para ajudar a população, mas muitas 
vezes a população tem que vir até um vereador para que eles fiquem devendo favor. Isso aí eu 
não nunca concordei e nunca vou concordar, mas nunca vai acabar e eu sei que um dia 
melhora. Vamos bater na tecla até que um dia melhore. Muito obrigado a todos. O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Manoel Casciano da Silva. Bom 
dia meu presidente Ronaldo de Dja, senhores aqui presente, ouvintes da Cultura FM. Mandar 
um abraço para todos os ouvintes que estão nos acompanhando, Janecleide na Cohab, João 
Barbeiro, enfim, a todos que estão nos ouvindo, Assis Moreno. Presidente, hoje eu vim aqui 
mais uma vez cobrar do nosso secretário de agricultura sobre nossos poços. Fizemos um 
sorteio aí essa semana e aí nós temos vários poços para nós fazer das nossas emendas. Não 
estamos pedindo nada nem à Prefeita nem a nenhum Deputado. Estamos pedindo o que é 
direito nosso. E a máquina está há 15 dias parada aqui. Eu queria saber qual o motivo que ela 
está parada e não está trabalhando? Porque já poderia ajudar os Vereadores com as demandas. 
Porque a máquina está parada, os funcionários estão aí parados. E se tivesse adiantado, 
pudesse adiantar,  eu tenho prova, não estou falando mentira não, tenho prova que a máquina 
está parada e está aqui em Serra Talhada. Eu já vi vereador falando aqui que a máquina estava 
fora, mas ela está aqui em Serra Talhada pronta para trabalhar. Então eu queria que o 
secretário visse isso aí e fizesse já as nossas indicações para fazer nossos poços, porque cada 
Vereador tem esses poços para fazer e a máquina está parada. Eu não entendo, mas espero que 
o secretário tenha bom senso e que possa me ajudar nessa tarefa, porque os funcionários estão 
parados sem fazer nada, não estão trabalhando nisso aí. Hoje eu também queria agradecer a 
secretaria de saúde, que ontem fiz uma visita a ela cobrando, e queria um levantamento de 
todas as vacinas que tinham aplicado no Município de Serra Talhada e ela foi muito clara, 
muito consciente que Serra Talhada tem 70% da população vacinada, recebendo a primeira 
dose, e quase 55% com a segunda dose. E eu estive fazendo uma análise com ela e as pessoas 
não querem se vacinar. Veja só: tem vacina nos postos de saúde, tem os profissionais de saúde 
para fazer, e o povo está se recusando a tomar vacina. Então eu faço esse apelo e quero que 
todos os vereadores façam esse apelo para que a população procure seu posto de saúde para se 
vacinar. Porque tem a vacina, mas o povo não quer mais tomar. A partir de 40 e 49 anos o 
pessoal não quer, tem 60% da população que não quer ser vacinada. Toda a vacina é bem-
vinda, é bom para a gente ser imunizado. Então não adianta a gente querer escolher vacina A 
ou B se tem a vacina. Então peço a população de Serra Talhada que tenha bom senso e que 
procure os postos de saúde para se vacinar. Tem o seu cronograma. Mas vamos fazer isso, 
porque tem as vacinas, o pessoal é que eu não quer tomar. Então veja aí o que é melhor para a 
população. Faço esse apelo porque todo mundo sabe o tanto de vida que nós já perdemos aqui 
em Serra Talhada por causa da falta da vacina. E agora tem a vacina, mas o povo não quer 
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tomar. É triste, mas eu peço a compreensão de todos e tenho certeza que as pessoas vão 
entender que tem que ser imunizadas. Eu queria dizer ao companheiro Pinheiro de São Miguel 
que também falei sobre a vacina lá do seu distrito e ela já disse que no dia 6 estará com a 
equipe lá para vacinar as pessoas. E o motivo que eu vejo a vossa excelência preocupada aqui 
com o São Miguel, e você tem esse direito, é porque a equipe é pouca, mas tenho certeza 
absoluta que, no dia 6, São Miguel vai ser contemplado com a vacina, ajudando a população 
de Serra Talhada. E a outra coisa, Presidente, é que eu também fui fiscalizar o hospital, que é 
obrigação nossa ver o andamento, como está andando o hospital de referência, que vai ser um 
hospital filantrópico aqui em Serra Talhada, e eu fui visitar lá, junto como Vereador China 
Menezes, que estava lá também comigo, e a gente viu o andamento da construção que está um 
pouco lenta, mas espero que tenha mais um pouco de sensibilidade e que aumente mais rápido 
possível. Fiscalizei e que está chegando material, cama, birô e outras coisas. Espero que o 
mais breve possível esse hospital esteja funcionando para atender a população de Serra 
Talhada porque a população de Serra Talhada precisa. Então a gente fica muito grato com 
isso. Espero que a população entenda que vai ter esse serviço e que a população vai ser 
beneficiada. No mais, agradecer a Deus por tudo e dizer que vacina boa é vacina no braço. 
Vamos tomar vacina, porque vacina é vida. Muito obrigado e bom dia. O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra  ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. 
Bom dia a todos. Saúdo a mesa na pessoa do senhor presidente Ronaldo de Dja. Um bom dia 
a todos da rádio que estão nos ouvindo neste momento. Saúdo a Imprensa em nome de 
Rochany aqui presente. Faeca estava aqui presente, mas saiu. Saúdo a todos aqui também no 
plenário, as mães aqui de criança autistas que estão presentes que estou vendo. Esqueci o 
nome, perdão, mas saúdo a todos vocês aqui presente. Saudar a todos da zona rural e da zona 
urbana. Mandar um abraço para o Antônio de Caldo de cana que está nos ouvindo neste 
momento, não perde e está sempre ligado aqui na sessão da Câmara. Um abraço especial, que 
está nos ouvindo agora também, ao irmão Leo, lá no posto de saúde da Fazenda São Miguel, 
Barra Nova, Cipó. Um abraço especial a meu primo Valdo de Odencio lá em Água Branca. 
Um abraço a Marcelo na Carnaúba, Ulisses de Biró, um forte abraço a todos vocês, ao Cícero, 
lá no Alto do Bom Jesus; Antônio na Fazenda São Domingos, enfim, sintam-se todos 
abraçados. Senhor presidente, quero começar a falar ando do nosso requerimento nº 98 de 
2021, onde a gente pede ao senhor Paulo Henrique Saraiva Câmara, governador do Estado de 
Pernambuco, e ao Excelentíssimo Senhor Paulo Cabral da Silva, diretor-presidente da 
companhia energética de Pernambuco-Celpe, para que possa viabilizar a prestação de serviços 
na instalação de energia elétrica para Poços Artesianos na zona rural do Município de Serra 
Talhada sem que necessite requerer outorga da APAC - Agência Pernambucana de Águas e 
Clima. O que quer dizer isso, presidente? Está acontecendo um problema muito grave em 
Serra Talhada e por isso pedir a nossa prefeita Márcia Conrado, pedir aos deputados, 
Vandinho, que são votados aqui em Serra Talhada, para que o município possa nos ajudar 
nesse sentido. Porque hoje em Serra Talhada não se instala mais energia para poço artesiano, 
ou seja, um cidadão, Zé Raimundo, que perfura um poço, que dividi em cinco 10 ou vezes 
para poder dar os seus animais, senhor presidente, hoje não tem como, pois a Celpe não liga 
se não tiver uma outorga da APAC. Essa agência não é instalada em Serra Talhada, é em 
Recife. Diga-me aí o senhor como é que um pobre, um agricultor sai lá da zona rural, sai lá da 
Carnaúba, lá do São Bento, lá de São Miguel, do Cipó, Antônio do caldo de cana, meu amigo 
Marquinhos, manda aqui um abraço, e faz a instalação de um poço artesiano. Perdeu, pois a 
Celpe não tem como ligar, ela não liga mais, pois tem a Celpe não aceita declaração aqui do 
Município de Serra Talhada. Então isso mostra na verdade a situação que o agricultor é 
tratado no Município de Serra Talhada. Eu creio que todo estado de Pernambuco a Celpe vem 
fazendo isso com os agricultores. Isso a gente lamenta. E peço aqui a senhora prefeita Márcia 
Conrado, peço aqui aos órgãos, aos sindicatos. Mando aqui um abraço para Fabinho e que a 
gente possa se unir, Antônio da Melancia, a gente que representa a Zona Rural Agenor de 
Melo, seu Jaime Inácio, Pinheiro do São Miguel, Nailson Gomes, que a gente possa se unir, 
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porque isso vai ter o efeito muito grave, Nailson, para Serra Talhada. Como é que pode você 
não conseguir instalar um poço artesiano? Então a gente pede com todo carinho a prefeita 
Márcia Conrado que pessoalmente se empenhe nisso, porque isso está afetando a vida de 
centenas de agricultores aqui no município de Serra Talhada. E eu queria também falar aqui, 
senhor presidente, da lei eu vi que o secretário leu, em que o jurídico do município vetou o 
projeto de lei aqui colocado por mim, André maio, e votado por os 17 vereadores aqui 
presentes, todos favoráveis. Qual é esse projeto de lei? É Projeto de Lei que obriga o 
município fazer entregas de medicamento em domicílio de pessoas idosas e deficientes, 
pessoas com autismo. E esse projeto a gente votou aqui em duas sessões, a maioria dos 
vereadores votaram a favor para que você idoso, você deficiente, possa receber seu 
medicamento de uso contínuo em casa. Muitas pessoas não têm condições de ir até um posto 
de saúde e pegar o medicamento de uso contínuo. E esse projeto de lei passou em várias 
cidades maiores que Serra Talhada, como por exemplo, Cuiabá. E esse projeto de lei foi 
analisado por essa Casa aqui e pelo jurídico da Casa. Não é inconstitucional esse projeto. 
Agora a gente, enquanto vereador, vai continuar fazendo a nossa parte, vendo as necessidades 
daqueles que mais precisam, criando projetos de leis daquele que mais precisam, como por 
exemplo, projeto de lei que criamos aqui, o nº 023 de 2019, onde dispõe sobre a política 
municipal de atendimento às pessoas com o transtorno de espectro do autismo e dar outras 
providências.  Em 2019 fomos procurados por Antônio de caldo de cana aqui, que tem um 
filho autista; fomos procurados por Suzyane e criamos essa lei aqui no Município de Serra 
Talhada. Ninguém sabia o que era autismo em Serra Talhada. Viam o autismo, com licença da 
palavra, como pessoas loucas. Na verdade era isso que muitos diziam. E a gente criou essa lei, 
foi votada aqui por a maioria dos vereadores. Hoje o autismo é lei. Criamos a lei também da 
passagem gratuita de pessoas idosas e com deficiência, no qual também o autista tem direito. 
Hoje você pode tirar sua carteira no STTRANS, como o amigo aqui já tirou, ela tem aqui, está 
presente e pode andar em Serra Talhada. Então a gente cria leis para isso. Eu particularmente, 
amigos e amigas que estão escutando, o meu mandato principal, o que eu mais, Vandinho, eu 
tenho agradecido a Deus é por ter esse momento de estar aqui em Serra Talhada. Essa 
semana, Zé Raimundo, eu pensando em casa o quanto é importante é a gente está aqui 
representando o povo nessa Câmara de Vereadores, tendo a oportunidade de criar projetos de 
leis que possa enfim ajudar a população como um todo, pessoas que nunca me viram, pessoas 
que nunca votou em André Maio, pessoas com filhos autistas que nunca votou em André 
Maio e não estou pedindo voto por isso. Mas eu fico feliz porque quando você cria uma lei 
que ajuda a todos sem olhar a quem, isso é muito gratificante, isso para mim é a parte mais 
importante de ser Vereador no Município Serra Talhada. E eu tenho certeza que os 17 
vereadores aqui votaram a favor do projeto de lei da entrega de medicamento gratuito na sua 
residência vão ser contra esse veto. Não vai ser contra a prefeita não, de forma alguma. 
Vamos ser contra o veto. Vamos ser a favor da população de Serra Talhada. Vamos ser a 
favor dos idosos e dos deficientes. O Vereador Carlos André Pereira de Souza concede um 
aparte ao  Vereador Fabrício André Magalhães Terto. O André Terto, de antemão, já diz 
que será a favor de derrubar o veto dela. Pode contar comigo para o que for bom para a 
população de Serra Talhada pode contar comigo. O Vereador Carlos André Pereira de 
Souza retoma a palavra. Muito obrigado, André. Isso mostra que você votou a favor do 
projeto e vai continuar com objetivo de ver a população mais carente, de ver quem mais 
necessita. E por fim, senhor Presidente, eu quero falar aqui também e agradecer a Prefeita 
Márcia Conrado por atender o nosso pedido e, neste dia 6, atender ao pedido do vereador 
André Maio e nesse dia 6, lá em São Miguel, sexta-feira, a gente vai estar presente, Zé 
Raimundo. Inclusive vai estar a Prefeita, que me chamou, Ronaldo, vai estar presente com a 
gente; a Secretaria de Saúde vai estar lá atendendo. E mandar um abraço aqui para o irmão 
Léo. O Irmão Léo me disse que de 30 a 39 anos tem mais de 40 pessoas e de 40 a 50 anos 
ainda tem 15 que faltam ser vacinados, e de 50 a 60 tem ainda 10 pessoas. Então a região de 
São Miguel, Cipó, Barra Nova, enfim, a todos vocês, aviso que dia 6 é a secretaria de saúde 
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vai estar aí fazendo a vacina contra covid. Fizemos essa indicação ainda naquelas lives que 
estava tendo, pois não estava podendo ter sessão presencial. Cobramos porque sabemos a 
dificuldade aí da população da região de São Miguel em pagar passagem para ir e vir, Faeca 
Melo. Então para isso nada mais justo que a secretaria de saúde esteja lá em São Miguel 
fazendo essa ação. Por isso parabenizo a prefeita Márcia, por ter essa sensibilidade, e a 
Secretaria de Saúde Dona Lisbeth por ser sensível a essas questões. E também dizer que em 
São Miguel a gente tem essa história, minha esposa é de lá,  estamos lá e conseguimos a 
ampliação e a reforma lá do posto de saúde, conseguimos a cadeira de dentista. Enfim, 
estamos lá na região e podem contar com a gente. A gente está aqui para somar, não para 
diminuir, senhor presidente. Então fiquem com Deus e que Deus abençoe a todos vocês. O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador José Raimundo Filho. 
Bom dia a todos e a todos, excelentíssimo senhor presidente, caros colegas vereadores, 
senhores presentes. Saúdo aqui as mães dos nossos jovens autistas. Saúdo os ouvintes e, 
enfim, saúdo todos os presentes. Inicialmente, senhor presidente, eu gostaria de dizer que esse 
final de semana eu estive na comunidade do Bom Sucesso visitando a Unidade Básica da 
Saúde que está sendo reformada. Teve umas paralisações, mas quero dizer a todos que o 
serviço foi retomado lá no Bom Sucesso. Hoje inclusive  estive com vovô, que é um cidadão 
lá do da comunidade, as obras estão retomadas e em breve nós estaremos devolvendo àquela 
comunidade a Unidade Básica da saúde com todos os seus equipamentos. A gente sabe dos 
transtornos que tem sido criado, principalmente no que respeita aos deslocamentos, que estão 
sendo atendidos na comunidade da Fazenda Nova. Discutimos com a prefeita também a 
questão da ambulância, que na época foi doada pelo Deputado Rodrigo Novaes, assim como 
Ronaldo de Dja hoje graças a Deus tem contemplado sua comunidade, o Poço da Cerca, nós 
estamos no retorno da unidade para também colocar no Bonsucesso a ambulância que foi 
doada através da emenda do Deputado Rodrigo Novaes. E também falando sobre as estradas, 
realmente a gente está esperando o calendário. Estive com o Alexandre ontem na Secretaria 
de Serviços Públicos. Ele crê que essa semana as duas patrós possam chegar para que possam 
fazer a sua recuperação. E aí uma outra frente ser criada assim como está. Soube que uma foi 
para Santa Rita e não sei se a outra continua ainda para o lado ali de Serrinha. Mas estamos 
atentos para que a gente possa fazer a minha recuperação das estradas dos Grotões, Fazenda 
Nova, Alegre, Guaribas até chegar no Bonsucesso e parte da Malhada de Juá. Senhor 
presidente, de hoje de forma específica nós apresentamos um requerimento e uma indicação, 
que é fruto já de grandes discussões aqui nessa casa o companheiro André Maio inclusive já 
entrou várias vezes aqui com relação à questão das entradas de Serra Talhada. Eu acho que é 
fundamental que a gente possa e nós estamos colocando mais uma solicitação para que se 
possa aproveitar o espaço ali da Borborema do Açude e que possa alí ser construído algo 
flutuante para aqueles que passem possam identificar Serra Talhada.  Porque muitas pessoas 
que passam por aqui, às vezes, veem a serra, mas não sabem que é Serra Talhada. E também 
hoje eu estive reunido com meu amigo Chrystian, que é ciclista, no que diz respeito à questão 
das sinalizações. As estradas, por exemplo, quando você vai para o lugar que eu e Pinheiro 
passamos todos os dias, lá não tem uma  placa de sinalização no aeroporto, dizendo que é a 
entrada de Serra Talhada e quantos quilômetros faltam daqui para lá. E é necessário que a 
gente possa melhorar a questão da sinalização das pessoas que vem de longe às vezes e não 
tem acesso. Então a gente está colocando isso aí. E eu estou em um requerimento. Quando eu 
for eleito, Faeca, agora nesse último mandato, na minha primeira sessão aqui, eu abri alguns 
pontos que infelizmente não tido atenção nem por parte dos companheiros, estou sendo 
bastante sincero, e nem também pela própria sociedade, no que diz respeito a alguns pontos 
cruciais que depois vai quebrar nas costas de alguém. E eu acho que a gente não pode lá na 
frente à gente estar responsabilizando somente a prefeita Márcia Conrado no que diz respeito 
a isso. Eu me refiro nesse requerimento, e toda semana eu vou estar apresentando um, no que 
diz respeito ao crescimento desordenado de Serra Talhada, Rosimério de Cuca. As pessoas 
adquirem terrenos, compra os terrenos, loteiam da forma como querem, tem suas áreas 
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destinadas para o município, que a gente não sabe quais são, e na sua grande maioria as áreas 
que são destinadas ao município são áreas impróprias, área dentro de córregos, dentro de 
riacho, dentro de lajeiro e a gente não consegue entender como é que se concedem as licenças 
ambientais e principalmente como aprovam-se esses loteamentos. Então estou solicitando do 
presidente da AMMA, que é Agência Municipal de Meio Ambiente que envie a esta Casa e 
estou pegando aqui três loteamentos básicos: o loteamento ali ao lado da Cohab, onde tem 
Gin que é daquela localidade; o loteamento do Ipsep e o loteamento da Caxixola, que 
inclusive é próximo da residência do Companheiro e Vereador, o Presidente desta Casa 
Ronaldo de Dja. Até porque as coisas estão acontecendo, vem acontecendo e a gente aqui, que 
fica nesses 5 ou 10 minutos apenas conversando, a gente não tem se atido às questões macros 
de Serra Talhada. E crescimento desordenado vai desencadear um processo lá na frente e aí 
depois vai querer responsabilizar a Prefeita tal, Vereador tal, porque infelizmente nós também 
estamos, André, sinceramente falando e deixando de cumprir a nossa parte no que diz respeito 
à questão do acompanhamento. Sou da base do Governo, da sustentação, torço para que o 
governo dê certo e estou pronto para ajudar no que for necessário. Agora também a gente não 
pode e também não estou aqui responsabilizando a Prefeita Márcia de forma alguma, mas 
pelo menos que possa ter uma informação. Fui perguntado nesta semana como era que estava 
a questão do loteamento do Ipsep. Não sei dizer que hora é, que é destinada para o município 
e de que forma foi aprovado.Então sinceramente, na condição de vereador, eu não posso 
admitir que isso continue. Mesmo que continue remando contra a maré, mas, para alguns 
pontos macros e cruciais de Serra Talhada, eu vou continuar buscando informação para que 
aqui também possa ver se o procedimento legal foi feito do licenciamento, das autorizações  e 
dizer aqui na Tribuna que foi através da licença ambiental tal, área do município é essa, etc. E 
quem quiser passar, passe e veja. O da Cohab inclusive tem alguns locais que estão colocando 
terra em cima de lajeiro. Eu quero saber quando as pessoas comprarem o seu terreno lá que 
foi para o alicerce em que é que vai segurar? Está lá. Convido qualquer um dos vereadores ou 
qualquer cidadão para ir lá. Não estou aqui criando fato, pois é uma realidade. Então eu 
espero que a gente possa ter esses dados. E outra coisa todo mundo sabe e também o Faeca, 
que mora ali comigo, que a gente vem com aquela luta de muito tempo da PE que liga Serra 
Talhada a Triunfo, onde tem muitos  buracos. Já fechamos várias vezes, já foi feito duas 
operações tapa-buraco e das vezes que a gente se reunia com Rodrigo Novaes no ano passado 
se dizia que iria ter uma operação tapa-buraco, que foi feita e depois teria outra e que estava 
no processo final de elaboração do recapeamento daquela PE. Então a gente vem usar a 
Tribuna mais uma vez. Os buracos que foram fechados agora no mês de abril e você que vai 
para Jatiúca, encontrei com você lá, começaram a se abrir. Porque a gente tem uma definição 
do governo de não mais de tapar buraco, mas que o Governo do Estado faça realmente o 
recapeamento da PE que liga Serra Talhada a Triunfo. Ontem à noite eu conversei com o 
Rodrigo Novaes, externei esse sentimento para ele, enquanto Deputado que votei e enquanto 
Secretário que é hoje, para que dê uma resposta a todos nós. A gente fica no aguardo e que 
possa ter uma resposta positiva com relação a isso. No mais agradecer a prefeita Márcia pelo 
novo olhar que ela está tendo das coisas pequenas, dos grandes problemas, como os buracos 
de Serra Talhada, mas a preocupação que ela está tendo de recuperar de forma gradativa e 
com qualidade os buracos nas principais vias de Serra Talhada. A exemplo, o do Shopping 
que foi feito, o do Ipsep, o da  rua dos Correios e de outras ruas que estão sendo feitas. E 
também esse olhar que hoje, eu que venho todo dia da Fazenda Nova, quando eu chego ali na 
Celpe, a gente já tem uma sensação diferente que está chegando a um lugar que é bem 
cuidado, uma obra simples, mas que está sendo dada visibilidade, que é a restauração ali do 
viaduto. Então eu quero que a gente continue trabalhando nas pequenas coisas, mas as 
pequenas coisas que tragam benefícios para toda a sociedade. Com relação às mães de 
autistas, podem ter certeza que aqui a gente está à disposição. Se necessário for, o André vem 
batendo nisso, foi um  projeto do companheiro André, que lá atrás teve essa preocupação e foi 
aprovado, tem também a discussão da questão do transporte e infelizmente o que acontece é 
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que a gente termina as sessões aqui, André, e cessa essas conversas. A casa tem que repensar. 
Eu não vou voltar aqui, até porque ninguém é mais do que ninguém, cada um aqui faz o nosso 
papel. Agora infelizmente, Vandinho, quando termina as reuniões, a gente fica esperando a 
próxima terça-feira para vir para cá para levantar um bocado de pontos. E a resposta, como o 
Rosimério um dia aqui disse, às vezes não acontece da forma que tem que acontecer. Então 
vamos, se tiver que convocar, como estou com um projeto pé na faixa para respeitar a faixa do 
pedestre, os carros passa por cima, imagina nas faixas. Porque o STTRANS monta uma 
campanha educativa nas escolas com a secretaria de educação, mas que bote os guardas para 
acompanhar isso e que não fique apenas nos sinais multando as pessoas. E não defendo os 
infratores, quem tiver errado que seja punido. Agora nos grandes fluxos está lá sem nenhuma 
ajuda do pessoal. Então a gente vai continuar levantando essas pautas respeitando a fidelidade 
ao grupo e a nossa prefeita, mas também sem fechar os olhos às inquietações da população e 
às vezes à falta de respostas que alguns órgãos não dão. Muito obrigado a todos. O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Antônio Dionizio da 
Silva. Quero saudar os meus colegas vereadores em nome do presidente da nossa Casa 
Ronaldo de Dja. Quero desejar um bom dia especial para homens e mulheres do campo e da 
cidade, para todos os ouvintes da Rádio Cultura FM e para todos que estão presentes hoje aqui 
na sessão da Câmara. Primeiramente, gostaria de agradecer a Deus pela vida, Ele tem sido 
muito bondoso com todos nós. Eu gostaria de iniciar minhas palavras, de certa forma com 
agradecimento a nossa prefeita Márcia Conrado, com a questão daquela entrada amiga André, 
que dá acesso ao shopping, meu que amigo tanto cobrou e foi feito de ótima qualidade. Até 
peço que depois seja feita da mesma forma ali para o Acesso do bairro Vila Bela, na avenida 
principal do bairro Vila Bela, onde tem uns buracos lá que a gente sabe também que está 
precisando de um serviço de qualidade daquela forma. Quero agradecer também a questão da 
recuperação das praças do Bairro Vila Bela, que já se iniciou. Agradecer também a Eliane 
Cordeiro que tem acompanhado lá o serviço das Praças e a gente está vendo os investimentos, 
que sempre tem um olhar especial quando se trata do Bairro Vila Bela. A gente sabe que 
muito tem ainda a se fazer pelo bairro, mas a gente sabe também que o governo não tem nos 
faltado, sempre está lá com as suas ações que são de grande importância. E não só com o Vila 
Bela, mas em todos os bairros, a gente sabe né do andamento que tem se dado na nossa 
cidade. Ao mesmo tempo eu aproveito para falar também, como filho de agricultor e 
agricultora, com a parte rural amigo André, agora pouco o amigo falou que a gente precisava 
de união, uma coisa até que eu já vinha falando também. Quando se trata de Sindicato de 
Agricultores Rurais, quero até mandar um abraço para o representante do nosso sindicato de 
agricultores rurais, que é o presidente Fabinho, e em nome dele a todos que fazem o sindicato. 
Eu acho que realmente o município hoje, precisa do sindicato e o sindicato precisa do 
município, unir as forças, porque hoje a briga que a gente tem é um gato contra leão com esse 
presidente que se encontra hoje. A gente sabe o tamanho da dificuldade, por exemplo: eu 
estive na semana passada na Lagoa da pedra, mandar um abraço também para Dona Buruca e 
moradores da região, e a gente sabe o tamanho da cobrança daquele pessoal com a questão da 
estrada. Agricultor não pede muito, sempre é água e estrada, os assuntos pelos quais a gente é 
mais procurado são esses dois. A gente sabe da dificuldade que a gente está enfrentando hoje 
no município com a questão de recuperação de estradas. Se fosse antes, no governo de Dilma 
e no governo de Lula nós não estávamos passando por isso, porque tinham aí máquinas 
favoráveis, máquinas novas. Não estou falando em máquinas sucateadas não, máquinas novas, 
que é o importante para dar rendimento nos serviços. Não adianta máquinas sucateadas, estar 
um na frente trabalhando e outro juntando os parafusos atrás. Então isso com o governo 
federal hoje é zero. Quem tem suas máquinas sucateadas está remendando, está vendo algum 
jeito para poder cumprir com seus compromissos que é a questão da recuperação das estradas. 
Sei Doutora Márcia, o tamanho do seu empenho, da sua vontade de fazer a recuperação das 
estradas do nosso município, e o secretário Márcio Oliveira também. Sei também do prejuízo 
que tem levado os agricultores, que têm rodado nas estradas ruins quebrando seus veículos, às 
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vezes vende um bode, uma ovelha, um boi, quando tem, para fazer o conserto do seu veículo. 
Mas eu tenho esperança que isso tudo um dia irá mudar. A eleição de 2022 vem aí, e tenho 
certeza que haverá uma mudança para melhor, com uma pessoa que tem um olhar especial 
para homens e mulheres do campo. Que todos nós que moramos na cidade, mas necessitamos 
com certeza do homem e da mulher do campo que é quem produz para colocar o pão na mesa. 
O Vereador Antônio Dionizio da Silva concede um aparte ao Vereador Carlos André 
Pereira de Souza. A gente tem falado tanto aqui a respeito das estradas da zona rural, 
aproveitar e pedir ao nosso amigo Fabinho que ele possa pedir uma emenda ao deputado do 
PT, que eu não sei o nome, mas que foi votado em Serra Talhada, que eu não conheço uma 
emenda que ele colocou também aqui ainda. Não sei se ele colocou, perdão. Mas que coloque 
uma patrulha mecanizada para o homem do campo, porque o município precisa, a prefeita 
quer fazer, a gente sabe da boa vontade dela e da boa vontade do secretário de agricultura, 
mas não tem equipamento. Então nós temos que pedir aos nossos deputados, não estou me 
referindo só aos do sindicato, mas também aos nossos em quem a gente votou, que possam ter 
um olhar diferenciado para o homem do campo. Eu volto a falar, todos os anos nós da zona 
rural ficamos mendigando para que possam fazer as estradas. Isso é terrível. Como é que a 
gente vai acabar com o êxodo rural? Como a gente quer que o homem do campo fique lá 
trabalhando se não pode ter água, não pode ter estrada? Não pode ter água, pois como eu falei 
aqui com vossa excelência aqui atrás, a Celpe não pode fazer uma instalação de poço 
artesiano. Como é que eu incentivo o homem do campo? Como é que eu digo a um jovem que 
ele tem que ficar no campo, com esse tipo de política? E também essa política do governo 
federal que é desastrosa. O Vereador Antônio Dionizio da Silva retoma a palavra. É 
verdade, agradeço pelas palavras, vereador André Maio, é dessa forma. Então eu acho que a 
gente vai sim, se Deus quiser, com nossa força junta encontrar um caminho melhor para que 
os serviços possam verdadeiramente acontecer. Então por hoje minhas palavras são essas, e 
quero desde já, desejar um bom dia a todos e um forte abraço do Vereador Antônio da 
Melancia. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Nailson 
da Silva Gomes. Bom dia a todos e todas. Quero cumprimentar os colegas Vereadores em 
nome da pessoa do nosso Presidente Ronaldo de Dja. Mandar um abraço aqui para nossos 
ouvintes: Doda da Fiat, Nego da Locafácil e todos da zona rural e na zona urbana. Senhor 
Presidente, inicialmente eu quero fazer um agradecimento aqui à Prefeita Márcia Conrado 
porque, depois de muita luta, está sendo feito um sistema de abastecimento na comunidade de 
Xique-xique. Sistema esse que a gente vinha pleiteando já há anos e ela teve a coragem de 
mandar fazer, onde será beneficiado cerca de 56 famílias e eu acredito que logo, logo 
estaremos entregando. Então quero fazer esse agradecimento aqui à nossa Prefeita. André 
Maio, eu comungo da sua preocupação com relação aos poços perfurados. Eu comentava aqui 
com o companheiro Pinheiro, se não me falha a memória, em 2015 ou 2016, não lembro bem, 
Pinheiro. Mas estivemos em Salgueiro numa audiência da APAC e já tinha sido alertado que 
em alguns poços a  APAC estava vendo a questão da outorga, que se falava que era da união. 
E aí surgiu também esse questionamento por muitos municípios por conta da quantidade de 
poços perfurados na região e essa dificuldade para que pudesse os municípios dar essa 
outorga para que a Celpe pudesse fazer essa ligação. Então eu sugeri aqui para que criasse 
uma comissão e de fato a gente pudesse ir até a APAC ter maiores informações para que a 
gente pudesse repassar para comunidade da zona rural. Porque eu não acho justo, como você 
me falou que depois de tanta luta para que seja perfurado, o poço o agricultor não possa 
usufruir por conta dessa autorização. E a Celpe não vai fazer essa ligação, então, dessa 
dificuldade, eu acredito que a gente tem que se inteirar junto a APAC de fato para levar e 
quem sabe uma reivindicação para o Governo do Estado, porque eu não acredito que a Celpe 
vá burlar essa outorga. A Celpe já não tem muita boa vontade de fazer ligações e com essa 
dificuldade, com esse empecilho, é que não vai ligar mesmo. Quero pedir,  acho que Manoel 
já falou que vacina boa é vacina no braço, e aí, Vandinho, você que conhece muito bem da 
situação, a gente pede encarecidamente que as pessoas procurem os postos. Queria 
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cumprimentar que os ex-vereador e colega, meu amigo Faeca, Inácio da ambulância e todos 
que estão aqui no plenário. Que a gente  ou a secretaria possa intensificar a campanha, porque 
agora vai começar a vacinar acima de 20 anos, mas tem muita gente que já passou as etapas lá 
atrás e infelizmente estão escolhendo a vacina. E aí, Manoel, essa dificuldade talvez 
prejudique a imunização em massa aqui no município. A gente sabe que Serra Talhada tem 
andado bem com a questão da vacinação. O Vereador Nailson da Silva Gomes concede um 
aparte ao Vereador Manoel Casciano da Silva. Do pessoal de 40 a 49 anos, 65% não 
querem tomar a vacina. Para você ver como é a dificuldade que nós, o governo, está tendo 
para fazer essa vacina nesse pessoal, pois pessoal não quer. E quem tomou a primeira dose 
não quer tomar a segunda dose, só querem tomar a Pfizer. Mas quero avisar aos postos de 
saúde e as pessoas que isso não tem nada a ver, o que é bom é ser vacinado. De 40 anos a 49 
anos, 65% não estão querendo tomar vacina. O Vereador Nailson da Silva Gomes retoma a 
palavra. É verdade, Manoel. Eu acho que a gente até entende a preocupação das pessoas 
porque a primeira dose tomada pelas AstraZeneca teve muita reação e as pessoas estão com 
medo da reação da segunda dose, mas, pelo que a gente tem acompanhado e  perguntado nos 
postos, a segunda dose não tem causado tanto efeito de reação. Então independentemente eu 
acho que as pessoas têm que se imunizar porque só assim a gente pode combater essa 
pandemia que ainda nos preocupam muito e ainda tem matado muita gente. Por fim eu quero, 
André, lhe parabenizar, pois eu admiro quem se preocupa como você tem se preocupado com 
algumas classes aqui. Quero lhe dizer que, em relação ao projeto que está aí o veto, eu, como 
não me aprofundei na matéria, vou me abster desse veto. Até entendo que merecia uma 
preocupação maior, uma discussão maior, até porque a gente tem informações que em 
algumas cidades o fato foi inconstitucional. Não pelo fato de entregar medicação, mas pelo 
fato das pessoas poderem autorizar que alguém possa pegar através de uma procuração. As 
próprias unidades já tem um formulário onde pode-se ser assinado e as pessoas podem pegar. 
Então assim, eu vou me abster desse projeto porque não me aprofundei nele. Cheguei agora, 
estou recente na Casa, mas quero lhe parabenizar pela iniciativa e a preocupação que você 
está tendo. Assim como a questão dos autistas, que o projeto ainda estava aqui no ano 
passado, nós fomos favoráveis e seremos sempre nessa questão, podem contar com nosso 
apoio no que a gente puder lhe apoiar nesse sentido. E quero lhe dizer que infelizmente eu não 
me aprofundei no projeto, por isso vou me abster dessa votação. No mais, quero agradecer a 
Deus a oportunidade de poder nesse período, junto com vocês, estar ajudando a defender as 
causas e o desenvolvimento da nossa cidade. E dizer que estou à disposição para o que 
precisarem, podem contar comigo. Bom dia e muito obrigado. O Presidente Ronaldo Romão 
de Sousa passa a palavra ao Vereador Evandro de Souza Lima. Bom dia a todos. Senhor 
presidente, senhores vereadores, eu quero iniciar a minha fala hoje, mandar um abraço para 
meu amigo Faeca Melo que está aqui nos visitando, a todos os amigos que se dispuseram estar 
aqui hoje nesta sessão, aqui nessa Casa Legislativa. Eu queria iniciar minha fala hoje dizendo 
que cada um tem seu pensamento, sua ideologia política, partidária e religiosa. Não faço 
nenhuma crítica ao Nobre Vereador Antônio da Melancia com relação ao que ele falou aqui, 
que é culpa do governo federal o sucateamento das máquinas da patrulha mecanizada dos 
Municípios. Eu não vejo dessa forma. Respeito o Nobre Vereador, mas depende de nós 
cobrarmos dos nossos deputados, pois o Governo Federal, o governo Bolsonaro não vai ter lá 
no Palácio ou na sua casa uma bola de cristal para adivinhar que a Patrulha mecanizada de 
Serra Talhada está sucateada, a Patrulha mecanizada do nordeste está sucateada. Depende 
muito dos deputados em quem votamos, de nós cobrarmos, de nós exigirmos dos deputados, 
para que os deputados que aqui foram votados em Serra Talhada possam alocar recursos para 
o homem do campo em Serra Talhada, não só em Serra Talhada mas em todo Nordeste. Eu, 
como todos sabem, sou um defensor do Governo Federal, respeito à opinião de todos, mas 
depende muito de nós. Eu cobrei do meu Deputado, no qual eu votei, uma retroescavadeira, 
um caçambão e um carro-pipa para o município, e espero ser atendido assim como ele me 
prometeu. Então cabe ao Nobre Vereador pedir aos deputados em quem o Nobre Vereador 
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votou, para que possam colocar esses recursos para que o homem do campo em Serra Talhada 
seja bem atendido e quando essas máquinas chegarem a Serra Talhada, elas possam ser usadas 
de uma forma não partidária, não política, mas conforme a necessidade do povo do nosso 
município. O Vereador Evandro de Souza Lima concede um aparte ao Vereador Antônio 
Dionizio da Silva. Eu respeito também, até  mesmo porque a questão de voto é uma coisa 
independente, a pessoa vota em quem quer. Eu também respeito à opinião do vereador 
Vandinho da Saúde, mas veja bem: eu acompanhei bem próximo o Governo de Dilma, que 
independente de deputado ou senador ela tinha uma visão especial com respeito a homens e 
mulheres do campo, já tinha os equipamentos que eram até do PAC - Programa de Aceleração 
do Crescimento, que eram destinados diretamente à zona rural e hoje não existe mais isso. 
Então eu defendo aqueles políticos que tem programa diretamente ligado a homens e 
mulheres do campo, aqueles que fecham os olhos para eles, eu fecho os olhos para o político 
também. O Vereador Evandro de Souza Lima retoma a palavra. Eu estava essa semana 
com o pessoal da Agrosolo, acompanhei algumas andanças deles por aqui pelo Sertão, e por 
incrível que pareça a CODEVASF está perfurando aqui no sertão Pernambucano 213 poços 
artesianos com recurso Federal, emendas dos deputados federais eleitos no estado de 
Pernambuco, pastor Eurico, Fernando Monteiro, Fernandinho, entre outros. Tratores 
agrícolas, o deputado que eu votei aqui destinou 16. Então cabe aos deputados que foram 
votados pelos nobres vereadores cobrar também para que possam chegar esses recursos a 
Serra Talhada. Mas não me alongando mais nesse quesito, essa é a minha formação política e 
ideologia, eu costumo dizer que a ideologia que atrasa os municípios, que a pior que tem é a 
ideologia religiosa. Quando as pessoas colocam a religião para querer intervir na política e 
comigo isso não vinga. A ideologia religiosa é ferrenha, eu não concordo. Porque quem tem 
que ganhar é o povo, quem tem que sair ganhando é o município e nós estamos aqui, fomos 
eleitos para isso, para lutar pelos direitos do povo de Serra Talhada. Eu vejo sempre aqui 
várias discussões com relação ao bem do povo. Nunca, eu acredito que um serra-talhadense 
vai escutar aqui nessa Tribuna alguém sendo contra o povo. Pois bem, estou apresentando 
hoje nesta Casa presidente, dois requerimentos: o requerimento Nº 095/2021 e o requerimento 
Nº 096/2021. No requerimento Nº 095, estou requerendo e solicitando a prefeita Márcia 
Conrado e ao Secretário de Obras e de Meio Ambiente do município a reforma da Praça do 
distrito de Varzinha, em frente à Igreja Católica, uma pracinha pequena, mas que se a 
Secretaria de obras fizer um bom planejamento, eu tenho certeza que aquela praça servirá 
muito para comunidade daquele distrito. O outro requerimento que eu fiz, de Nº 096, é 
solicitando à Secretária de Saúde Lisbeth, para que possa direcionar para o distrito de 
Varzinha dois agentes de endemias. É inadmissível um distrito na magnitude e do tamanho de 
Varzinha não ter um agente de endemias. Um distrito que tem cerca de três mil habitantes aos 
seus arredores, Poço Escuro, Serra Grande, entre outras localidades que são ligadas ao distrito 
de Varzinha. Nós estamos fazendo essa solicitação, esse requerimento para que a secretaria de 
saúde do município possa enviar para o distrito dois agentes de endemias para combater as 
arboviroses, a zika vírus e a chikungunya. Nós fomos eleitos para fazer políticas públicas para 
o bem do povo. Eu recebi uma ligação ontem, que fiquei muito triste, uma pessoa do distrito 
me ligou e disse que eu só queria ser, porque eu tinha feito algo para um distrito que aquela 
pessoa já tinha solicitado. Eu solicitei no mês passado, aí eu passo e vejo você correndo com 
fulano para lá e pra cá. Eu aprendi uma coisa na política, que nós temos que trabalhar pelo 
bem comum do povo, independente de quem peça. Certo dia aqui, tomando a ousadia de falar 
o nome do seu Agenor de Melo Lima, eu fiz um requerimento solicitando o ginásio para 
Varzinha. E, Ronaldo de Dja, o presidente da Casa, me chamou e disse: Vandinho, seu 
Agenor já tinha feito a solicitação. Eu fui até seu Agenor e disse: Seu Agenor, muito obrigado 
por lutar pelo distrito de Varzinha. Retirei o meu requerimento em um ato de hombridade, de 
reconhecimento de um homem público que está lutando pelo bem comum daquele povo ali 
Varzinha. Hoje, seu Agenor de Melo Lima é representante do povo de Serra Talhada assim 
como eu sou. Parabenizo as ações que o nobre Vereador já tem levado para o distrito. Mas o 
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que não admito é pessoas, até mesmo do distrito, querer denegrir a imagem do vereador, 
querer dizer e ditar o que o vereador pode ou não pode fazer. Então, essa pessoa me falou que 
o Secretário de Agricultura, o meu amigo Márcio Oliveira, tinha mandado ele ir lá e fazer 
aquela solicitação, e eu fiquei muito triste. Então o que eu estou fazendo na Câmara de 
Vereadores de Serra Talhada é lutando pelo bem comum do Povo, e eu sei que os 17 
vereadores que aqui foram eleitos fazem isso com maestria. Para concluir Presidente, eu 
queria pedir a vossa excelência que revisse o nosso tempo regimental aqui na Casa. Pelo 
Regimento Interno, eu conversei com o vereador Gin Oliveira essa semana sobre esse tema, 
conversei agora com o vereador André Maio, mas pelo Regimento Interno aqui Presidente, 
nós temos 10 minutos que pode ser prorrogado por mais cinco. Está lá no artigo 102, no inciso 
primeiro: No pequeno expediente os vereadores farão uso da palavra seguindo a ordem da 
inscrição em livro próprio, por 10 minutos prorrogáveis por mais cinco minutos, devidamente 
divididos quantitativamente em tempos disponíveis. Então eu queria pedir ao nobre vereador e 
presidente da Câmara que reveja isso aí, o nosso tempo regimental, que eu acredito que em5 
minutos, todo dia, em toda a sessão aqui eu escuta o seu alerta, comigo e com outros 
vereadores, para nós vermos esse tempo regimental. Muito obrigado. O Vereador Ronaldo 
Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Francisco Pinheiro de Barros. Bom dia a 
todos e todas, senhor presidente, colegas vereadores. Eu quero saudar aqui meu amigo e 
conterrâneo Corró, lá de São Miguel; saudar meu amigo e correligionário Faeca Melo. Muito 
obrigado pela presença, Faeca. Saudar todos aqui presentes, Rochany, assessora de 
comunicação desta Casa. Quero aqui fazer uma saudação especial a todas as mães de criança 
com autismo, temos aqui em torno de 8 mães, mas eu quero saudar a todas em nome de 
Daiana, que é a mãe do Lucas. Obrigado pela presença. Daqui a pouco eu vou fazer uma 
referência nesse assunto. Quero saudar também homens e mulheres do campo, minha família 
na Fazenda São Miguel, Alexandrina no Olho d'Água, Ana e Francisca lá na Barra Nova, 
Maria Luiza, enfim, todos os ouvintes que nos acompanham através da Rádio Cultura e das 
redes sociais. Inicio minhas palavras, senhor presidente, com certa tristeza pelo ocorrido 
ontem, um acidente fatal de uma família ali do Poço do Serrote, do Assentamento, na região 
ali da Aldeota, na Barra. O amigo agricultor Adelmo que veio a óbito, juntamente com sua 
esposa e seu filho Fabiano. Infelizmente, no momento que iriam fazer uma travessia na linha 
da Ferrovia Transnordestina, o carro deles foi atingido pelo trem que sempre faz esse 
percurso, que acho que é o pessoal que faz manutenção. E vieram a óbito, por isso eu quero 
aqui estender meus sentimentos a toda família do inesquecível Adelmo, seus filhos e toda a 
comunidade daquela região. Infelizmente eu não estava em Serra e por isso não pude 
acompanhar, mas quero mandar um recado através do rádio que estou à disposição para 
qualquer coisa. Parece que o sepultamento seria agora às 11 horas, mas eu tive que vir direto 
aqui para a sessão desta Casa. Então aqui eu presto as minhas condolências à toda a família. 
Em se falando, Vandinho e outros que falaram aqui, a respeito de Deputados que botam 
recursos, emendas, para Serra Talhada, é louvável. Sabemos que deputados e deputadas têm 
colocado algumas emendas para Serra Talhada, independentemente de qual grupo seja, 
porque tiveram votos aqui e estavam mais no compromisso de colocar mesmo. E às vezes eu 
via as críticas sobre Sebastião, Deputado que já falei aqui várias vezes e não me canso de 
dizer, porque não tinha colocado recursos para as mãos do município. E aí chegou o 
momento, eu conversando com ele, e ele disse que estava aberto para um diálogo para ver a 
situação de Serra Talhada com a Prefeita Márcia, através do amigo Carlito, secretário do 
município, e está destinando, eu conversei com ele, e sei que 19 milhões vêm diretamente 
para as mãos do Município daqui para 2022, daqui para o ano que vem. Isso é parte para 
educação e parte para a saúde. Sem falar, eu aqui não quero ironizar nem desafiar ninguém, 
desculpe-me Inocêncio, que foi um homem de grandes obras; mas ninguém até hoje colocou 
verbas, ações, recursos para Serra Talhada quanto o Sebastião Oliveira. Vou repetir de novo: 
quem diria e quem tanto criticou que o aeroporto não seria uma realidade, mas hoje é, 
transportando as pessoas, encurtando os caminhos; transportando vacina e salvando vidas 
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nesse sentido, trazendo o desenvolvimento para Serra Talhada e toda região. Sobre o Hospital 
Eduardo Campos, que diria que nós teríamos um hospital daquele porte, que ainda falta 
concluir, mas que serviu de base e apoio para o covid-19; estradas para os distritos, como o 
Bernardo Vieira e Santa Rita. E aí eu vi o Vandinho sobre recursos. Beleza, Vandinho, seu 
deputado sempre tem se preocupado com isso. De máquinas, Sebastião também tem de vários 
poços, passagens molhadas e agora quadras que servem também de multiuso para eventos. 
Está chegando 2 para Serra Talhada, trator de pneu, melhoria de estradas vicinais, alguns 
quilômetros, que Serra Talhada é muito grande, e tantas outras coisas, como a UPA, a UPE , a 
faculdade de medicina, enfim, são inúmeras obras que merecem no mínimo os nossos 
aplausos, sei que muitos não votam porque tem seu partido. Então muito obrigado, Sebastião 
e Fabrízio Ferraz. Ele também destinou muito para o HOSPAM. Se não fosse isso, o 
HOSPAM estaria numa situação pior ainda. Não quero dizer que o HOSPAM está entre os 
piores, mas passa dificuldades com menos de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) para 
sobreviver um mês, enquanto  o município recebe uns 10 tantos a mais do que esse valor. O 
Vereador Francisco Pinheiro de Barros concede uma parte ao Vereador Evandro de 
Souza Lima. Eu me esqueci de falar na Tribuna que a nossa reunião da comissão parlamentar 
que foi instituída por esta Casa para ir a Recife cobrar melhorias para o HOSPAM está 
marcada para o dia 16 em Recife. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros retoma a 
palavra. Muito bem. Então tenham um bom êxito, uma boa reunião, quem foi escolhido para 
ir. Se eu tivesse sido escolhido, estaria pronto, mas com certeza quem for vai representar 
muito bem. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros concede uma parte ao Vereador 
Rosimério Luiz Alves Costa. Pinheiro, quero dizer a vossa excelência que se quiser ir no 
meu lugar, eu te dou a minha vaga. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros retoma a 
palavra. Não, não. Vamos deixar do jeito que já foi escolhido. Vamos deixar assim para não 
dizer que atrapalhou. Mas muito obrigado e sei que vocês nos representam muito bem. E aí 
esses recursos a gente tem colocado bastante para o HOSPAM. Fabrizio Ferraz botou 500.000 
mil, todo o recurso do covid naquela época de 2020 ele botou também para o HOSPAM, com 
também fez Rogério Leão. Então é louvável todos aqueles Deputados que tem destinado 
verbas para Serra Talhada. E uma outra coisa, senhor presidente, eu estou aqui com algumas 
mães dos autistas, como também eu vou falar em nome dos ostomizados que são mais de 100 
no município e também crianças com autismo que são mais de 100 também. Essas mães me 
procuraram, pois estão passando por grandes dificuldades na questão de respeitar as leis e 
colocar em prática. Não é justo. Estão aqui a nossa amiga Daiane e tantos outros que estão nos 
escutando nesse momento, como o Antônio do Caldo de Cana, que é pai também de criança 
com autismo. Não respeitaram as leis. Eu vou ler aqui bem rapidinho, que as leis existem, 
foram aprovadas por essa Casa, como Zé Raimundo e André já citaram aqui. Em 2017 foi 
aprovada a Lei nº 1611 de 11 de julho, onde dispõe sobre políticas municipais de atendimento 
a pessoas com transtorno do espectro do autismo e dá outras providências. Essa aqui trata de 
políticas de atendimento a essas pessoas, que é considerada uma deficiência, que muitas vezes 
a gente não percebe e aí, por falta de conhecimento de muitos órgãos, passa despercebido e 
muitos órgãos não estão cumprindo a lei. Então eu quero aqui pedir para nós darmos as mãos 
para que se faça valer e colocar em prática essas leis no município. Mas aí essa foi em 2017 e 
posteriormente em 2019, ano passado retrasado, e tem aqui acrescentando o artigo sexto nas 
letras a, b e c da Lei Municipal, que essa que eu falei aqui de  nº 1609, que dispõe sobre a 
política municipal de atendimento a pessoas com transtorno do espectro do autismo, a fim de 
estabelecer prioridade no atendimento em estabelecimento público e privado a pessoas com 
transtorno do espectro do autismo e dá outras providências. Exatamente, isso é uma lei em 
que os órgãos públicos não estão respeitando. Os bancos ainda têm as prioridades para o 
assento, mas segundo uma mãe de criança com autismo, quando chega lá, só o assento, não 
tem nenhuma prioridade. E o autismo é uma deficiência em que muitas vezes a criança fica 
inquieta. E a gente tem, Zé e toda a bancada, a gente tem que cuidar disso aí para que se torne 
na prática o atendimento a essas pessoas que merecem o nosso respeito, porque 
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alguns  bancos, como casas lotéricas, têm prioridade de acesso, mas não estão respeitando a 
prioridade para atendimento. Mas aí o comércio não tem, órgãos do município e do estado, 
todos eles, e parece que Federal não tem prioridade. O meu amigo Antônio do Caldo de Cana 
eu soube que chegou num órgão, acho que foi na delegacia, e não tinha nem conhecimento do 
que é o autismo. Então vamos fazer com que gente, vamos falar com o município, a 
STTRANS ou que for para colocar em prática isso aqui, colocar as placas de identificação. 
Eles já têm, a maioria já tem identidade identificando o problema deles. Já tem a carteirinha 
também do transporte. E aí uma mãe de criança com autismo me relatou que há pouco tempo, 
André também tem falado isso aqui, que veio num ônibus, o motorista não respeitou porque 
ela não pagou e simplesmente o motorista trancou a criança com ela dentro porque não pagou. 
Isso existe, ela com a carteirinha mostrando?  Então isso é crime e merece respeito aos pais e 
mães para que a gente possa colocar isso em prática. Vai aqui o meu recado, vai aqui uma 
recomendação, porque isso é um direito deles, e podem contar comigo. E aí há ainda um 
acréscimo na mesma lei, no parágrafo único 3º, bem como no 6º, letra D, da mesma lei, que 
dispõe sobre a política Municipal de atendimento a pessoas com transtorno do espectro do 
autismo e dá outras providências. Aí fica acrescido dos parágrafos, onde diz aqui: Parágrafo 
único: O Poder Executivo Municipal adotará anualmente, no dia 2 de abril, em espaços 
públicos do Município Serra Talhada, predominantemente da cor azul, em símbolos ao Dia 
Mundial da Conscientização do Autismo. E aí o artigo 6º, letra d. Fiz questão de entregar uma 
cópia para eles, que são mais de 100. Fica instituído, no âmbito municipal, um horário 
especial para servidores públicos municipais que tenham sobre a sua responsabilidade 
cuidados com cônjuge, companheiro, descendente e dependente que conste na sua ficha 
funcional com Transtorno de Espectro do Autismo - TEA, comprovado através de laudo. Para 
que o pai ou a mãe também não seja obrigado a cumprir todo aquele horário. Isso é o que eu 
entendo aqui. Então está aqui o nosso recado, o nosso respeito e para que o município 
realmente tenha a respeito, não são municípios, e sim todos os órgãos e os transportes sejam 
respeitados para esse pessoal. Então eu quero aqui finalizar, senhor presidente, pedindo o 
seguinte: a equipe do Serrano está pleiteando, na série A2, esse ano voltar a competição. E a 
gente sabe das dificuldades de apoio. Eu conversando com o dirigente, ele me falou que 
Afogados da Ingazeira está dando um apoio com o campo e também o município de Betânia 
no sub-20, deram toda uma estrutura. E em Serra Talhada, Nailson, vamos ver o que a prefeita 
pode fazer nesse sentido para que a gente possa ter um time profissional participando da 
competição, já que o espaço da prática de esporte está na situação que está e para que vocês 
que são da bancada vejam um apoio à equipe e aos dirigentes do Serrano, que está aí 
participando dessa competição, acho que a partir de setembro. Eu quero encerrar falando da 
vacinação a partir dos 30 anos até toda idade que não se vacinaram ainda e da segunda dose. 
Eu vinha solicitando anteriormente e não recebi telefonema, tive uma conversa com a prefeita 
por três vezes e com a própria secretária de saúde Lisbeth. Foi feito isso em outras idades, 
faixa etária, e aí estava demorando muito nessa faixa etária de 40 a 49 anos, de 50 a 59 anos e 
de 30 a 39 anos, que está chegando agora na faixa etária de 20 anos acima. E aí elas alegaram 
que o posto de lá não era uma unidade de saúde da família, que tem atenção com a família, era 
só uma UBS e por isso não estava atendendo, só em algumas localidades do distrito. E eu 
disse que não tinha como, não seria justo, pois eu acho que a vacina tem que ir até as pessoas 
não é muitas vezes as pessoas tem que vir até a vacina, mas as pessoas muitas vezes é quem 
tem que ir até a vacina. Porque toda a zona rural estava sendo prejudicado, pois nem todos da 
zona rural tinham como acessar a internet para se cadastrar, pagar o transporte e também se 
aglomerarem em cima de carro. E aí houve a  sensibilidade, a boa vontade da própria Prefeita 
e da Secretaria de Saúde. Convidei ela e a Prefeita para sexta-feira ir conhecer de perto a 
realidade de lá, acompanhar nisso aí. Eu não fui nenhuma vez, apesar de reivindicar e de tratar 
desse assunto, nenhum dia de vacinação lá em São Miguel, mas amanhã ou sexta-feira, já está 
aqui o convite feito, a partir de 7:30 ou 8:00, no Posto Saúde. Siga as recomendações e 
orientações dos agentes de saúde. Quero mandar um abraço para todos. Inclusive aconteceu 
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uma reunião ontem aqui com a secretária fazendo uma reivindicação, mas eu quero mandar 
um abraço para o agente de saúde Théo, lá de São Miguel; Clark, lá da região de Ingazeira, 
Serra Vermelha, e Rosilda, lá para Baixas e toda a região. Então você que mora na região de 
Barra Nova, Roça Nova, Cipós, toda extensão de São Miguel, Baixas, Várzea Grande, 
Ingazeira, Serra Vermelha, Lemos, que são atendidas por esses três agentes de saúde, 
procurem se vacinar, gente. Não tenham medo da vacina, tenham medo da doença, que ela é 
perigosa. Leve seu cartão de vacinação, quem está em dia com a segunda dose e leve seu CPF 
e também leve o cartão SUS. Isso aqui eu solicitei pessoalmente, tive uma reunião, não recebi 
ligação, fiz questão de como fiz anteriormente em outros segmentos ou faixa etária para ter 
essa vacina em São Miguel. É um pleito que não estava na agenda, mas graças a Deus agora 
está. E quero dizer que, nos oito anos da gestão do ex-prefeito Luciano Duque, a Fazenda São 
Miguel apenas recebeu a reforma de um posto e alguns anos com estradas. A questão da 
cadeira do dentista, aí faz parte do posto, não é um negócio que é um favor. E aí eu tenho 
conversado com Márcia para a gente pleitear algumas coisas para lá, porque ela teve sua 
votação lá, lá merece respeito e a gente confia na gestão que aí está. Muito obrigado e até 
outra oportunidade. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador 
Ginclécio Antônio da Silva Oliveira. Bom dia, caros colegas. Eu vou ser rápido nas 
palavras, pois o amigo Pinheiro aqui falou por quase meia hora. Quero cumprimentar aqui a 
todos, em nome do senhor presidente Ronaldo de  Dja. Quero cumprimentar a plateia aqui em 
nome do meu amigo Faeca Melo, que veio nos prestigiar; o amigo Inácio também da 
ambulância. É uma honra ter vocês aqui. Ontem eu não pude estar presente na sessão 
extraordinária que aconteceu na Posse Provisória por 3 meses do amigo Nailson Gomes. 
Quero dizer, Nailson, que seja bem-vindo à Casa do Povo, onde você já esteve e vai estar 
novamente contribuindo aqui nos trabalhos neste período de três meses. Quero que você se 
sinta acolhido por todos. E não poderia também deixar, meu amigo André Terto, de falar 
sobre a sua decisão, que semana passada você tomou. Acredito que foi uma decisão coletiva, 
bem pensada, uma decisão em que você mesmo me disse que sentou com seu pai de uma 
forma muito madura, sem deixar sequelas, sem deixar arranhões, e você chegou para o 
Deputado Sebastião Oliveira e disse que não dava mais. Isso é sinal de grandeza, de 
maturidade. Independente de qual seja o caminho que você vai treinar, é bom que você trilhe 
o caminho com a consciência limpa, com a consciência tranquila que você está buscando 
diariamente o melhor para o povo. Como comentamos aqui por diversas vezes, política é a 
arte de servir sem se servir. Nunca entre na política pensando em interesses pessoais, porque o 
caminho é curto e se você estivesse com interesses pessoais, você estaria na iniciativa privada. 
Então, parabéns, sinta-se abraçado por todos nós e pode ter certeza que a gente está aqui para 
somar, independente de qual seja o partido. Quero aproveitar também as palavras do amigo 
Manoel Enfermeiro, quando ele orienta as pessoas a tomarem a segunda dose, porque 
infelizmente, Manoel, tem pessoas que ficam fazendo propagandas enganosas, dizendo que a 
pessoa vai adoecer, que vai acontecer isso aquilo. Então que essas pessoas possam realmente 
tomar a segunda dose. Eu não sei, Vandinho deve saber, mas eu não sei como é que está aqui 
o índice de pessoas que faltaram na segunda, mas acredito que Serra Talhada vinha atingindo 
sim as metas da segunda dose. Então isso é muito importante para que a gente possa tentar 
voltar ao normal o mais rápido possível. Quero corroborar também com as palavras do amigo, 
quando ele falou a respeito das emendas impositivas. Embora eu não tenha esse direito, que 
em 2020 eu não era parlamentar, mas a lei tem que ser cumprida. Vou sim reforçar, ou 
reforçar também com para que ela reajuste e essa programação seja agilizada, porque é um 
direito de vocês, uma emenda que foi destinada para perfuração de poços, para que possam 
realmente ser concluídas essas emendas. O Zé Raimundo tem um projeto que fala a respeito 
de identificar a nossa cidade com o nome Serra Talhada. Eu já tinha conversado com Márcia 
esses dias e ela disse que o projeto está praticamente concluído, onde já vamos ter ali o nome 
da nossa cidade. Ela até queria fazer isso no aniversário da cidade, mas não deu certo, pois 
infelizmente a empresa atrasou, que era para colocar o nome da nossa cidade ali no Açude 
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Borborema em plataformas flutuantes. Então o projeto está em fase de conclusão. Eu tenho 
certeza que isso realmente vai abrilhantar ainda mais a nossa querida Serra Talhada com 
identificação, isso é muito importante. E os tapa-buracos realmente que a secretaria vem 
concluindo, como vimos ali na entrada do shopping. Fui até surpreendido esses dias, eu 
entrando lá e vi que realmente ficou de ótima qualidade.  Agora o que se precisa realmente ali, 
como até o amigo Romério quando a gente conversava ali ele identificou, é a sinalização. É 
importante sinalizar ali, porque infelizmente as pessoas ali não respeitam quando tem pedestre 
atravessando, por isso é bom que se amplie realmente e melhore a sinalização naquele local. 
Quero cobrar também aqui ao nosso amigo Jarbas, tenho cobrado a Márcia também, que 
conclua a iluminação de LED no bairro da Cohab, porque diariamente as pessoas me cobram. 
Foi concluído no bairro dos Sem Teto, por isso agradeço, atenderam a nossa solicitação. 
Acredito que estava na programação e vai ser concluída em toda a cidade, independente da 
gente entrar com requerimento ou não, essa iluminação vai ser concluída. Mas 
especificamente no bairro da Cohab, temos pontos escuros lá, tem um menino que me liga 
todo dia, o ex-presidente da ASSEDEF, Cleberson Santana, me liga direto, porque tem três 
postes lá realmente no escuro, próximo à casa dele. Então que ela tem esse olhar especial e 
conclua a iluminação de LED. E lamentar aqui que a delegacia de Serra Talhada não tem 
material para tirar identidade. Duas pessoas me procuraram na semana passada, porque ele 
teve que ir para Flores e outra pessoa  para Triunfo. Então assim,  o Governador do Estado, a 
gente já sabe que, nesse segundo mandato, ele nada tem feito pelo Alto Sertão aqui, eu 
acredito  que até pelo Estado ele pouco tem feito. Então, o material para tirar identidade, eu 
acho que é mínimo que pode se fazer, mas realmente ele deve ver essa questão do material 
para delegacia. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao 
Vereador Carlos André Pereira de Souza. Gin, inclusive, falando no material, vai ter uma 
ação do Governo do Estado para tirar o documento. E também dizer que a gente tem batido 
muito nessa questão do Expresso Cidadão para Serra Talhada. O  Expresso Cidadão em Serra 
Talhada é de essencial importância para o nosso município. E o Governo do Estado realmente 
já nos respondeu dizendo que não tinha condições de instalar aqui, mas teve condições de 
instalar para Salgueiro. E depois, meu líder, eu queria, por gentileza, que você me desse uma 
resposta a respeito das estradas lá da Barra Nova, do Cipó, da região de São Miguel, naquelas 
regiões que a gente fez as indicações no início do ano e que a gente possa dar essa resposta à 
população lá da região que tanto nos cobra e tanto nos pedem. E para deixar bem informado, a 
população de São Miguel sabe, de Barra Nova, Cipó Várzea Grande, a população sabe o antes 
e o depois da administração, o antes e o depois e quando a gente começou ajudar aquela 
comunidade. A população sabe que não tinha cadeira dentista, em que não eu pedi para a 
Márcia Conrado, briguei. E Márcia, que na época era secretária de saúde, foi lá e colocou uma 
cadeira de dentista. A respeito da ampliação do posto de saúde, Ronaldo de Dja, você que 
estava lá presente, o Luciano Duque deixou claro quem foi que solicitou, quem foi que levou 
para São Miguel, que foi o Vereador André Maio. Mas a gente, uma hora ou outra, se depara, 
Ronaldo, com pessoas que gostam de pegar carona, assim como pegaram com você. Eu não 
esqueço você fez uma ação grande lá naquela região com retroescavadeira, tirou os atoleiros, 
e esse mesmo Vereador chegou aqui e disse que tinha sido ele quem tinha pedido, enfim, isso 
é lamentável, a população sabe. Eu acho que na política que a gente tem que ter lado. O meu 
lado é da Márcia Conrado. Quem caminhou com Márcia Conrado na política lá foi André 
Maio, foi rapidão Jarbas de Dãozinho. O outro vereador que hoje quer ir, dizendo que 
convidou, que quer ir lá no Posto Saúde, falava mal da prefeita, dizia que ela não ganharia, 
disse que não terminaria o posto de saúde, mas no dia da inauguração está lá. Então eu acho 
que a população vê e entende essas situações. Tem que levar o Deputado Federal que 
prometeu essa pavimentação da estrada lá, e não conseguiu. Eu vou pedir a Sebastião que é 
meu amigo e meu primo, Faeca. Quero lhe pedir aqui, Faeca, que possa mandar fazer aquelas 
estradas de São Miguel. Eu acho que isso é ingerência. Eu acho que não tem sido feito o 
pedido, porque o que André Maio pediu lá para São Miguel tem sido feito e já outras 
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situações não têm sido resolvidas. Então eu vou pedir ao Sebastião para, no dia que ele vier, 
eu ir lá com ele.  Eu vou pedir aqui nesta tribuna, que ele é deputado de nossa terra e primo 
meu também. O Faeca também vai pedir para que resolva, porque o nome do Sebastião lá na 
região é de quem não está fazendo as coisas, é promessa vagas. Mas a população está 
convidada lá em São Miguel sim, sexta-feira, com Márcia Conrado e com grupo que votou 
nela e que abraçou a campanha, diferente de vereadores que foram lá na semana passada pedir 
que o pessoal venha tomar vacina no posto de saúde, Zé Raimundo, no SESP, porque o 
município jamais iria levar essa ação para lá. Mas é ao contrário do que esse pessoal falou, 
pois sim, Gin, vai estar lá o Governo Municipal vai estar lá sexta-feira vacinando a população. 
Muito obrigado, Presidente. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira retoma a 
palavra. Para concluir, eu não poderia deixar de abraçar essa causa do autismo, do autista. Vi 
quando o amigo Pinheiro aqui leu realmente o que tem de projetos aprovados. Eu quero, 
Pinheiro, pegar uma cópia, porque pode ter certeza que eu vou me unir ao amigo André Maio. 
Quero mandar um abraço aqui para o meu amigo Antônio do Caldo de Cana que está nos 
ouvindo nesse momento e dizer que a partir de hoje essa causa do autismo, do autista será a 
causa minha também. Pode ter certeza que eu vou abraçar e vamos tentar implantar mais 
projetos de lei. E que se cumpra também os projetos, pois é lamentável isso. O Vereador 
Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador Carlos André 
Pereira de Souza. Inclusive a gente tem cobrado todas as sessões, desde 2017, quando 
nós  aprovamos o projeto de lei aqui do autismo e do transporte para a gratuidade da 
passagem, essa empresa irresponsável que atua em Serra Talhada, em que a gente já tem 
reclamado e feito denúncias. O Zé Raimundo aqui é prova disso, testemunha disso e ele 
também tem cobrado. A gente tem cobrado aqui no município que eles respeitem os idosos, 
não só os autistas idosos. Hoje o transporte coletivo de Serra Talhada quando vê idosos na 
parada de ônibus, ele passa direto. Isso é uma irresponsabilidade, isso é crueldade com ser 
humano e isso é um desrespeito à lei. Obrigado. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva 
Oliveira retoma a palavra. Então que as pessoas possam realmente respeitar e que essas leis 
possam realmente ser cumpridas. Então fica aqui o meu repúdio a quem realmente não está 
respeitando. Eu acho que a gente precisa acima de qualquer lei ser mais humano, ser mais 
humanista, ter mais empatia pelas pessoas. Me parece que isso é o que tem faltado. Eu vou 
aproveitar também, amigo Leandro Miguel, e vou fazer aqui um pedido para que as pessoas 
possam lhe seguir no seu canal Leandro Miguel Aventuras. Você também tem um canal no 
YouTube, então que as pessoas possam lhe seguir, que estava olhando ali e vi que você gosta 
realmente de se envolver com as coisas e gosta de contribuir. Sem mais, Presidente, meu 
muito obrigado. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra e coloca em 
votação o Requerimento nº 095/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em 
votação o Requerimento nº 096/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em 
votação o Requerimento nº 097/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em 
votação o Requerimento nº 098/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em 
votação a Indicação nº 124/2021. Aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em 
votação os Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; de 
Desenvolvimento Econômico e Social; e de Finanças, Orçamento e Fiscalização; ao Projeto 
de Lei nº 018/2021 do Poder Legislativo – que institui o Programa “Pé na Faixa” que será 
implementada sinalização próximo as faixas de pedestres das vias públicas.  Aprovados por 
unanimidade. O Presidente coloca em 1° votação o Projeto de Lei nº 018/2021 do Poder 
Legislativo. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação os Pareceres das 
Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; de Desenvolvimento Econômico e Social; 
de Finanças, Orçamento e Fiscalização; e de Educação e Cultura; ao Projeto de Lei n° 
027/2021 do Poder Executivo – que altera a Lei nº 1.709/2019 (reajusta a remuneração dos 
profissionais do magistério contratados temporariamente). Aprovados por unanimidade. O 
Presidente coloca em 1° votação o Projeto de Lei nº 027/2021 do Poder Executivo. 
Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em 2ª votação o Projeto de Lei nº 




